B21 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note 14

Remarques : Objectifs pour la prochaine colle : gagner en autonomie dans les démarches

Coefficiert dedilstation de Psir

TUne mont golfiére contient 3000 m d’sir. Cn chauffe Pair de 20 °C 4 100 °C &
pression atraceplerique constante.

1. Caleuler la veristion relstive de masse volumigue de Pair.

2. Expliquer pourguoi la racrt golfifre "déva,

Cosfficiart. de copmpressibilits de Pasu :

Un plongeur descend 4 30 m de profondeur {pression = 4 har). Cn donnele
coafficient. de compreseibilité isotherme de Fesu y, = 107*°Pa ™. Cnnate o, =
10%kg.m™* la masse vohiique de l'eau an snface

1. Exprimer la y, an fonction deﬁ

2. Claleular p 4 30 ra de profondeur.

Thearmodynarmique o pytho

O mod dlise tm péactenr ecmtanant Un gaz parfait (n=1mol, T=300 K). COn fait
wariar la pression extérisurada 14 10 har demaniére isctharme,

1. Eeorira um code gui trace le volume oocupé en fonetion de la pression.

2. Chaa daviant ls courbesi T=600 K 7

Theamodynearmique o pytho

Un motenr affactie e corapression jeotherme de 10 — 2 L pour 05 racl de gazd
IR0 KL

1. Calouler la travad par intégration analytique.

2. Vérifier lo réaultat par une intégration nuradriue avee Python

Coefficient thermodlastique

Un vérin contient. 2,0 T d'huoile (y= 5x1071° Paml). (uells swrpression faim-il pove
réduirele vohumade 05 5 7

Coefficient de dilatation de Pajr :
SiGPa= I‘ - -1

import grtplotlibamloos gt

V= upligerse(1.10,100)

R=5.314
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Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
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IRemarques : Exo 1: quelques pb de signes, exo2 : OK, exo3 : gagner en autonomie dans la résolution

Differentielle et dérivée partiells
On considére I'équation d’état dumodéle de Joule pourles gaz :

nRT

POV.T) = ——
R

1y Caleulsr 22
ar
aF
2) Calouler 22
3) Eerire la chffrentielle dP

Differentielle et dérivée partielle
On donne 'énergie interne d'un gaz réel
. n’a
UT.v)=¢,T v + Uy
Cpooon Uy sont des constantes,

av
1} Caleuler =
av
2) Caleuler W
3) En déduire la diffrentielle U7

Differentielle et dérivée partielle

On donne 'équation d’etat des gaz réels .(P + (¥ —nb) =nRT et on

P
rappelle que H = U + PV awec U= 0, T — rll +Uy

Exprimer la diffrentielle dH en foncion de dV et dT

Différentielle et dérivée partielle

8P nRT P

&V W-8? V—_b
8P _ nR
8T V-b

ip = ('7}: Jav+ "R
FE T TV
Différentielle et dérivée particlle
au _
7=
ou _ na
av - V!

I

n‘a

dlf = Cydl + 7 dv

Différentielle et dérivee partielle

dH = dlU + PdV + VdP

oves © dll = Cydl + 7

dV et

; 2 EEN
(Pv +57 —mop =T o
v ‘]!

= nRT

na
24V —nbdP +

PdV +VdP — v

2n*ab ;
I dV =nRdT
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Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
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IRemarques : A bien

Unea boutaille rigide da 101 ramplie de gaz initislamant 4 la pressio B, sa vida car
dla n'est pae totalamant dtanche. Entre t at ¢t + dt la preesion P dimimme de dP =

—a(P— B, )dt ol B, < P, est la pressim extériamwe ot o = 01574

1) Donna Paxpression de Péqustion différantialle verifide par P(t)
2) A quel instant t; la pressim daens le balln est-elle dgale 4 155,
sachant que B, = 2B, ¥ OndameIn (2) =07

1) Donne la wolume d ime sphére de reyon R
2) Donne ls srface dime sphérede raym R
3) Donne le wohime dlémantaira dne calotte sphériqe d*épsissar dR

1) Domne ls surface dun disque de rayon R
2) Domne expression du périmétre d'un cercle derayon R
3) Donne ls surface dun disque évidé dépsisear dR

1) Domne 'unité & um aedre de grsndeur da ls omstante R des gaz parfaits.
1) Donne ls valoor de la messe molsive M da lair.

Eerire Iéruation des gaz parfaits vérifide par 1kgde gaz Onnote P la
prasion, v le volume de cat échamillon dkg et T ls tampératura.

4] Caloler le wolume massique v de Pair prézant dans catte dlasss,

&) Endéduire un ordrede grandeur da la masse voluminue sssocide

o

dP
E+ af = a(f,.)

Done P(£) = (B = Fo o™ + Py
Plt)= (B —Fup)e ™+ By, = 158,
En sachant qua P, = 2F,,, :

Plty) = Py @ 4 By = 150,

t,=10In(2) =7s
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